

## Kronika obce Kyšice rok 2016.

V roce 2016 obec žila běžnými problémy a událostmi, žádné velké investice, jak tomu bylo roky předtím, se nekonaly. Dění v Sokolovně sklouzlo do rutiny různých akcí sportovních, kulturních i společenských. Zmiňovat každou jednotlivě není potřeba. Výjimku tvoří událost z neděle 20. března. Tradičního setkání seniorů nad osmdesát let se zúčastnil pan Jindřich Janda, tohoto roku dožívající se sta let. Starosta mu jménem obce blahopřál a předal malý dárek. Pan Janda sice není trvale hlášen v Kyšicích, což mnoho lidí neví, celý život zde však prožil.

Letos uběhlo 700 let od prvního písmem doloženého záznamu o Kyšicích z roku 1316 A.D. Samozřejmě zde muselo stát nějaké sídlo už předtím, podle analů zemanská tvrz, ale *vox audita perit, litera scripta manet*. Tak významné výročí bylo oslaveno setkáním sousedů a sousedek na návsi, kde byl připraven velice zajímavý program. Toto je pokus představit oslavu potomkům:

Především, při přípravách na oslavu odvedli obrovské množství práce a úsilí členové zastupitelstva, jmenovitě Vladimíra Husáková, Libuše Štorková, Josef Poch, Miroslav Dušek a Jan Kyliáš. Veliké poděkování patří paní Ireně Müllerové a starostovi Josefu Škachovi, jakož i dalším pomocníkům. Už dopoledne v rámci oslav se konala divadelní besídka. Účinkovali dětsí herci pod patronací pana L. Müllera. Paní Gibišová se postarala o balíčky pro dospělý doprovod malých herců.

Přicházející od Unhoště, na návsi, při pohledu doprava spatřili před domy č.p. 14 a 15 dva stánky. První s pouťovými sladkostmi, bonbony, cucavými cukrátky, tureckým medem apod., ve druhém nabízeli různé tretky jako dětské šavle a meče, různé maškary, lampiony atd. Vlevo, u staré zakryté studny předváděl pan Radek Víta se svou paní polní kovárnu a ražbu pamětních mincí, jež si zde mohl každý zájemce koupit. Naproti, vpravo od kříže postavili lukostřelci pod vedením Miroslava Duška prostorný stan pro případ nepřízné počasí. Nutno podotknout, že počasí podniku přálo, až na malou chvíli, kdy začalo trochu poprchávat. Teplota byla přijatelná, ani horko ani zima.

Vpravo od stanu Borek Škach a Tomáš Hájek instalovali výčep, točili pivo „jako křen“ a nalévali limonády a jiné tekutiny. Mezi stanem a výčepem se činili paní Jarka Krejčová, Vladka Husáková a Jan Kyliáš a podávali znamenitý guláš a jednohubky, výrobky to manželů Evy a Josefa Pochových. Pod stanem nabízela koláčky a slané pečivo, poskytnuté Centrem služeb Slunce z Unhoště (za režijní ceny), paní Vladka Jílková. Za ní ohromovala paní Věra Holotová s paní Zámíšovou svými dortíky a zákusky, člověku bylo skoro líto takovou krásu sníst. Pakliže se dotyčný rozhodl pro sněžení, znamenitě si smlsnul.

Naproti velkému stanu lukostřelci postavili stan menší, pro hudební program. Střídavě zde vystupovali děti z Mateřské školky pod vedením Katky Procházkové, pěvecký sbor seniorek z Unhoště taktéž pod vedením K. Procházkové, jež vedla i smíšený sbor „Kyšičanky“ s nímž sklídila nadšený ohlas.

Před vchodem do kapličky sv. Floriana paní Vejvodová, Husáková, Štorková, Štěpánová a Gibišová instalovaly panely s fotografiemi o opravě věžních hodin a době Karla IV, v kapličce pak ak. arch. Josef Müller vystavil nádherný artefakt – model koruny Karla IV. Pan architekt též pro zájemce uspořádal procházku obcí s výkladem historie Kyšic.

Paní Jana Kolínská zařídila vystoupení dvou mladých kytaristů a velice zdařilé představení mažorettek Sandry Kyliášové, děvčata na diváky udělala velice pěkný dojem.

Za kapličkou zájemcům, hlavně z řad kluků, předváděli svoje dovednosti hasiči z Braškova.

V pokročilém odpoledni bavili značné množství posluchačů hrou na různé nástroje a zpěvem Irena a Miroslav Duškovi, Katka Procházková, Jirka Koula a Petr Tuček. Repertoár měli široký, od lidovek přes folk a country, později zpět k lidovkám. Zábava se protáhla do pozdního večera, po odchodu posledních účastníků obětavě převzali dozor nad návsí pánové Ivan Pravda a Jarda Košťál, hlídali až do bílého rána ve společnosti vynikajících minerálních vod.

Veliký dík za přípravu prostranství a následný úklid patří lukostřelcům a rybářům.

Velmi potěšující je značné využívání Sokolovny v různých druzích činností, jak sportovních, zábavných a i oficiálních. Z oficiálních se uskutečnil 28. 2. dětský karneval, 20. 3. setkání seniorů, 24. 6. loutkové divadlo, 13. 11. vítání občánků, byli přivítáni novorozenci z roku 2015. Mimochodem, Sokolovna se velice líbila účastníkům lukostřelecké soutěže v prosinci 2016. Přitom, naši lukostřelci nejsou žádnými outsidersy, z mistrovství ČR v sezoně 2015/16 získali 8 zlatých, 2 stříbrné a 5 bronzových medailí. Letos mají již 12 zlatých medailí (a titulů mistra/mistryně ČR) 10 stříbrných a 5 bronzových medailí. Oddíl má ke dni 21. 3. 2016 61 členů, z toho 40 dětí. Nám všem nezbyvá než poděkovat za reprezentaci obce Kyšice a popřát moc a moc dalších úspěchů. I paní Holotová v místní knihovně má docela početnou klientelu. Letos se zde střídalo 149 čtenářů a vypůjčili si 638 knih.

Naši lukostřelci velice zdařile organizovali závody na venkovní střelnici a opět si počínali velice zdatně, vystříleli si stříbrné medaile.

Při konečných úpravách bezpečnostního přelivu nového rybníku na Kocourku musel být rybník vypuštěn i stalo se toto: Pro majitele rybníků pod pivovarem, pana Urbana, nastala příležitost požadovat náhradu za úhyn ryb, jelikož údajně do jeho rybníků přitékalo málo vody. Při vyšetřování Policíí ČR vyšlo najevo, že bylo neznámým pachatelem manipulováno s výpustí, tudíž za úhyn obec nenese odpovědnost a nemusí panu Urbanovi zaplatit škodu 25 000 Kč.

A ještě jedna kriminální událost: koncem srpna se naše obec dostala do zpráv celoplošných televizí, jelikož byl na poli V Kačovech za Kozlovic domem, dopaden po dlouhé honičce za použití množství policejních vozů, a dokonce za asistence helikoptéry, pachatel v ukradeném automobilu, ještě k tomu údajně (dle TV) pod vlivem narkotik.

Že se konají Dětské dny a Adventy je už skoro zbytečné zmiňovat, staly se tradicí.

V roce 2016 naše společenství opustilo sedm našich sousedů a sousedek:

Helena Kyliášová roz. Štorková	25. 2. ve věku 77 let
Rudolf Valda	12. 6. ve věku 65 let
Jiří Maršálek	19. 6. ve věku 82 let
Ing. Miroslav Fiala	16. 8. ve věku 75 let
Marie Kyliášová	1. 10. ve věku 86 let
Josef Hainc	17. 10. ve věku 76 let

Nechť odpočívají v pokoji.

Oproti tomu se v Kyšicích narodilo dvanáct dětí a to:

Dominik Kraus	21. 1.
Petr Říha	28. 2.
Beáta Porkrtová	13. 4.
Johana Porkrtová	13. 4.
Jakub Svoboda	20. 6.

Karel Chaloupka	6. 7.
Gregory Michael Kutternik	17. 8.
Valentýna Svobodová	25. 8.
Jakub Beneš	28. 8.
Miroslav Jílek	18. 9.
Lucie Fingerhutová	13. 10.
Tomáš Pavlíček	20. 12.

Ke dni 31. 12. 2016 je počet obyvatel v Kyšicích trvale bydlících 637.